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Att vandra med lärjungarna på väg till Emmaus

Pilgrimsvandring med konfirmander
Att göra en pilgrimsvandring med konfirmander är ett fantastiskt sätt att vidga vyerna för vad katekes tillsammans kan vara. Under vandringen i Guds skapelse kan ungdomarna lättare hitta en inre stillhet, lättare få en närhet till det heliga. Det är fint om det kan ske i vacker natur, men man kan egentligen vandra överallt, mitt genom stadens brus med en rosenkrans i handen till exempel. Ibland kanske det inte finns ett stort pilgrimsmål för vandringen, då kan man också gå tillsammans som en slags meditationsvandring inspirerad av Guds ord. Vandringen nedan är tänkt för ca en timme. Beroende på gruppens förutsättningar kan du gå både längre och kortare. Pröva! Själv brukar jag göra denna vandring varje höst med konfirmandgruppen, och den är alltid uppskattad. Man får tillfälle att lära känna varandra bättre och det uppstår en fin gemenskap.

1. Första samlingsplatsen, introduktion

Att pilgrimsvandra är att finna frihet, enkelhet, andlighet och sin egen väg. Jordiskt (peka på jorden) och himmelskt (peka på himlen), synligt och osynligt finns runt oss. I alla tider har kristna pilgrimsvandrat. På medeltiden vandrade man till Trondheim, till S:t Olofs grav. Man vandrade till Santiago de Compostella i Spanien (till aposteln Jakobs grav) och den heliga Birgitta vandrade ända till Jerusalem.

Om man läser evangelierna upptäcker man snabbt att Jesus ständigt vandrade. Långa sträckor från Galiléen till Jerusalem, från Jerusalem till kusten, ständigt var han på väg. Han vandrade med människor. En mycket känd vandring han gjorde var med lärjungarna på väg till Emmaus. Vi ska idag vandra den tillsammans med dem. Alla befinner vi oss mitt i vår egen livsvandring.

Gud skapar oss, han älskar oss, han sänder sin son att vara vid vår sida. 

Vi börjar varje avstamp i vandringen med Birgittas bön:

Herre visa mig din väg, 

(gruppen svarar) och gör mig villig att vandra den!

Vandra iväg i ca 10 minuter, låt ungdomarna tala med varandra om de önskar. 

2. Andra samlingsplatsen

Lärjungarna Kleopas och hans vän hade varit med om händelserna i Jerusalem vid Jesu sista påsk. De vandrade på väg bort från Jerusalem, till en liten stad som heter Emmaus. De var så besvikna över det som hänt med Jesus. De hade trott att han skulle vara en stor profet som skulle rädda dem undan allt det hemska förtryck som de drabbats av under romarna. De gick där och samtalade om allt som hänt. Plötsligt kom en främling vid deras sida. Det var den uppståndne Jesus, men de kände inte igen honom. Han frågade dem: Vad är det ni går här och talar om?

Då berättade de allt för honom, som deras hjärta var uppfyllt av…

Jesus vill vandra också vid vår sida. Han frågar även oss: Vad är det du går här och tänker på, vad är ditt hjärta uppfyllt av? Vilka är dina glädjeämnen och sorgeämnen i livet?

Vi ska vandra vår nästa del av vandringen under tystnad, och berätta allt som våra hjärtan är uppfyllda av för Jesus som går vid vår sida.

Herre visa mig din väg,

och gör mig villig att vandra den.

Här får du se hur länge din ungdomsgrupp klarar att vandra i tysthet. Att föreställa sig Jesus helt konkret vid vår sida är en hjälp. 

3. Tredje samlingsplatsen

Jesus lyssnar, han vill alltid lyssna till allt vi har att berätta för honom. Efter att ha lyssnat till lärjungarna hjälpte Jesus dem att se det som hänt i ett nytt perspektiv. Själva var de så ledsna över allt det sorgliga med Jesus död, men han kunde visa dem ett hoppets perspektiv. Det som hänt var inte slutet, tvärtom. Messias skulle lida för att han slutligen skulle kunna uppstå, hans död förvandlades till evigt liv som skulle skänka det eviga livet till alla människor. På samma sätt kan Jesus hjälpa även oss att se det som hänt ur ett nytt perspektiv.

Lärjungarna lyssnade, de var tagna av ”främlingen”, de ville inte att han skulle gå. Eftersom det var kväll, bad de honom att övernatta i härbärget tillsammans med dem. De ville fortsätta att vara tillsammans med honom, känna gemenskap, dela sina liv, även under en måltid.

Även vi ska gå tillsammans nu två och två, och berätta något av det som vi varit uppfyllda av för varandra. 

Herre visa mig din väg,

och gör mig villig att vandra den.

Hjälp till att dela upp ungdomarna, så ingen blir ensam. Även ledarna kan gå och tala med någon. Gör alla uppmärksam på att man inte behöver dela det man inte vill.

Här är det naturligt att avsluta denna etapp av vandringen med medhavd fika. 

4. Fjärde samlingspunkten

Tänk, trots att han talade till dem och gick med dem en lång stund, hade inte lärjungarna känt igen honom. Först vid måltiden, när han delade brödet och tackade Gud i en bön, då öppnades deras ögon och de kände igen honom. Samtidigt försvann han framför deras ögon, det gick inte att hålla fast honom nu när han var uppstånden. Men deras hjärtan blev fyllda av glädje, de fick nytt mod, och vågade gå tillbaka till Jerusalem för att berätta för deras vänner allt som hade hänt. 

Även för oss är det så, när prästen bryter brödet under mässan, känner vi igen Jesus Kristus.

Vi kan också känna igen Jesus i vår nästa, kanske finns han vid vår sida när vi som minst anar det.

Herre visa mig din väg,

Och gör mig villig att vandra den.
Under den sista etappen bestämmer du själv om gruppen ska gå i tystnad, i fortsatt tvåsamtal eller helt enkelt fritt som det faller sig. Man kan avsluta med att samlas till en bön i kyrkan. Om ni har ett mål för er vandring så samlas ni i bön på den platsen. 
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